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秩父市農業委員会 令和５年　臨時総会 議事録 

 

１　開　　期　　令和５年７月２０日（木）午後２時００分から 

同　日　　午後３時２３分まで 

 

２　議　　場　　秩父市歴史文化伝承館　２階　ホール〔秩父市熊木町〕 

 

３　出席委員（１３人） 

会　　　　　長 　６番 　横　田　　　友 

会長職務代理者 　２番 　吉　川　　　稔 

会長職務代理者 　９番 　新　田　 恭  一 

委　　　　　員 　１番 　新　井　 　　範 

委　　　　　員 　３番 　青　野　 孝  司 

委　　　　　員 　４番 　粂 　　　東　男 

委　　　　　員 　５番 　長谷川　 　 玲 

委　　　　　員 　７番 　豊　田 　恵　男 

委　　　　　員 　８番 　黒　沢　 昌  治 

委　　　　　員 １０番 　芦　田　 希　美 

委　　　　　員 １１番 　冨　田　 博  明 

委　　　　　員 １２番 　井　原　 愛　子 

委　　　　　員 １３番 　新　井 　一　雄 

 

４　欠席委員（なし） 

 

５　議事日程 

日　　程 第１　　開 会 ・ 開 議 

日　　程 第２　　議 事 日 程 の 報 告 

日　　程 第３　　総 会 成 立 の 報 告 

日　　程 第４　　仮 議 席 の 指 定 

日　　程 第５　　会 長 の 互 選 

日　　程 第６　　議 席 の 決 定 

日　　程 第７　　議 事 録 署 名 委 員 の 指 名 
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日　　程 第８　　会 長 職 務 代 理 者 の 互 選 

追加日程 第１　　議 案 審 議 

議案第３４号上程　　秩父市農業委員会農地利用最適化推進の委嘱について 

追加日程 第２　秩父市農政総合推進協議会委員の選出 

日　　程 第９　　閉 議 ・ 閉 会 

 

６　農業委員会事務局職員 

　　　事務局長　 江　田　　直　人　　　主　　幹　 小　川　　英　孝 

主　　任　 川　上　　僚　太　　  参　　与　 宮　前　　房　男 

主　　査　 笠　原　　信　之　　　主　　幹　 千　島　　　　修 

　　　主 事 補 　見　澤　　俊　亮 

 

７　会議の概要 

 

◎　開会・開議前〔３分前〕 

江田事務局長　本日は、委員の任期満了による任命の後、最初に行われる総会で

ありますので、議長となるべき会長が決まっておりません。 会長が選出される

までの間、慣例に従い、年長委員が臨時に議長の職務を行っていただいており

ます。 本日、出席する委員の中で、黒沢昌治 委員が年長委員でありますので、

臨時議長をお願いしたいと存じます。 

黒沢 委員は、議長席にお着きください。 

 

◎　開会・開議前〔１分前〕 

臨時議長（黒沢 委員）　こんにちは。 ただいま、紹介されました 黒沢昌治でご

ざいます。 年長ということで、私が臨時に議長の職務を行います。 なにとぞ、

よろしくお願い申し上げます。 

 

日　　程 第１　　開 会 ・ 開 議 

臨時議長（黒沢 委員）　ただいまから、秩父市農業委員会 臨時総会を開会いた

します。 これより、本日の会議を開きます。 

 

日　　程 第２　　議 事 日 程 の 報 告 
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臨時議長（黒沢 委員）　まず、議事日程については、印刷の上、お手許に配布い

たしましたので、ご了承願います。 

 

日　　程 第３　　総 会 成 立 の 報 告 

臨時議長（黒沢 委員）　本日は、全員の委員が出席しております。 よって、定

足数に達しておりますので、秩父市農業委員会会議規則第６条の規定により、

総会は成立しております。 

 

日　　程 第４　　仮 議 席 の 指 定 

臨時議長（黒沢 委員）　次に、議事を進行する上で、必要がありますので、仮議

席を指定いたします。 仮議席は、ただいま着席されている議席を指定いたしま

す。 念のため、事務局に仮議席番号と委員氏名について報告をいたさせます。 

川上 主任　１番 新井 範、２番 吉川 稔、３番 青野 孝司、４番 粂 東男、５番 

長谷川 玲、６番 横田 友、７番 豊田 恵男、８番 黒沢 昌治、９番 新田 恭一、

１０番 芦田 希美、１１番 冨田 博明、１２番 井原 愛子、１３番 新井 一雄。 

以上です。 

 

日　　程 第５　　会 長 の 互 選 

臨時議長（黒沢 委員）　これより、会長の互選を行います。 秩父市農業委員会

規程の「会長の互選」につきまして事務局より説明をいたさせます。 

江田事務局長　秩父市農業委員会規程第３条　会長の互選には、第１項として　

委員が単記無記名投票を行い、有効投票の最多数を得た者を当選人とする。ただ

し、得票数が同じものが２人以上あるときは、くじで定める。 

　第２項として、前項の規定にかかわらず委員中に異議がないときは、互選につき

指名推薦の方法によることができる、 となっております。 

　この条文を踏まえましてご協議をお願いいたします。 

臨時議長（黒沢 委員）　事務局の説明が終わりました。それではどのように取り

扱うか、ご意見をお願いいたします。 

仮議席番号 ４番（粂 委員）　私は、先ほど説明のあったとおり単記無記名の投

票を提案させていただきます。 

臨時議長（黒沢 委員）　ただ今、投票との意見がありましたので、投票を行いた

いと思います。 



 

12 枚中 4 枚目 

（「意見を聞かないのか」との声あり） 

臨時議長（黒沢 委員）　暫時休憩といたします。 

 

　（事務局より、「投票」との意見があれば、投票による方法が優先される旨を 

説明） 

 

臨時議長（黒沢 委員）　会議を再開いたします。 

仮議席番号 ６番（横田 委員）　この中には初めてお会いする方もいらっしゃい

ます。いきない会長を誰にするかもわからないと思いますので、会長に立候補す

る方には所信表明をしていただくことが良いと思います。 

自分がなぜ立候補するのかを表明する場面があったほうがよろしいのではと思い

ます。 

仮議席番号 ４番（粂 委員）　平成２９年のときは、推薦から急きょ投票がいい

との意見となり、「投票による互選を行います」といった以降は一切私語を慎む

ような状況がありました。当時の議事録にもあると思いますので、それに則って

執り行うのがよろしいかと思います。 

仮議席番号 ７番（豊田 委員）　私が１期目の委員になったときに、選挙という

案が出て選挙を行いました。ただ新人だったのでどの人に投票してよいか分から

ないまま、投票してしまいました。 

　今回、立候補する形をとるのであれば、どうして立候補するのか意見を聞くこと

により判断できるのではと思います。 

仮議席番号 ９番（新田 委員）　私も立候補にしていただいて、新しい委員もお

りますので、その人がどのような考えでこれからの会長職を担っていくのか、農

業委員会としてどう進めていくのかということをお話しいただければ、参考にな

るのではと思います。 

仮議席番号 ３番（青野 委員）　私も立候補で所信表明いただくのがよろしいと

思います。 

仮議席番号 ４番（粂 委員）　まず、立候補をいただき人数を把握したうえで、

次の段階に進んでいただいたらどうでしょうか。 

仮議席番号 ６番（横田 委員）　改めてお話しします。立候補をされる方に何を

目指すのかということを表明する場を設けることがよろしいと思います。 
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仮議席番号 ９番（新田 委員）　私も改めて申し上げますが、横田委員の話され

たとおり、立候補される方に所信表明をしていただければと思います。 

臨時議長（黒沢 委員）　それでは、立候補をする方に所信表明をしていただくこ

とでよろしいですか。 

　（「異議なし」の声あり） 

臨時議長（黒沢 委員）　賛成の方は、挙手願います。 

　（挙手の状況を確認する） 

臨時議長（黒沢 委員）　全員が賛成であります。 

それでは立候補される方は挙手をお願いいたします。 

　（挙手の状況を確認する） 

臨時議長（黒沢 委員）　４番 粂 東男 委員、６番 横田 友 委員のお二人が挙手

されました。 

　それではお二人にそれぞれ所信表明をお願いいたします。 

はじめに 粂 東男 委員からお願いいたします。 

仮議席番号 ４番（粂 委員）　会長の互選ということで私は投票を希望しこのよ

うになった訳ですが、私は平成２９年から会長を２期６年間お世話になりました。 

　もうそろそろ限界かなというときもあったのですが、特に農業委員会に対してい

ろいろな難しい場面が多くなって来ております。農家離れといいますか、これは

全国的な傾向と思いますが、まだまだやり残したことがあると感じております。 

　この３年間何をしようかというと、とにかく秩父市の農業をもっと発展させ、農

業委員会ももっと発展させなければならないという気持ちであります。 

　公約というのでしょうか、今お話ししても大体公約は時の方便、そのほとんどが

反古となりではないですが、つい最近も公約が反古となる案件もありましたので、

多くは語りません。この３年で秩父市の農業をもう少し発展させられたらという

ことで、微力ではありますがもう少し頑張りたいと思います。 

　以上で、立候補の挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

臨時議長（黒沢 委員）　それでは６番 横田 友 委員、お願いいたします。 

仮議席番号 ６番（横田 委員）　はじめましての方もいらっしゃいます。今日こ

の場所でこういう話ができることに感謝申し上げます。 

　私は１８年農業委員を務めております中で、県や全国の代表も務めております。 

　今期は、私を含めて女性委員が４名、３割を占めることとなり、大変喜ばしいこ

とであります。 
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　そこで、秩父市の農業、農地をどう守っていくのかということを推進委員ととも

に、我々農業委員も取り組んでいかなければなりません。 

　それでも１期目ということは、いろいろと学ばなければいけないことがあると思

います。そのためにも皆様のお知恵とお力とご協力が無ければなりません。 

　また、農地法が１年前から変わりました。粂委員のお話にもありましたが、秩父

市の農地をどう守っていくのかということが、事細かに滑走していかないと、国

が示したことが達成できない、大変だと言っているだけでは何もできないので、

一丸となって、ワンチームで、私も努力いたします。 

　いろんな方にいろんなことを勉強させていただいており、情報豊富であります。 

　私は普通の農家の嫁でありましたが、農業が好きで天職と思って法改正前に農業

委員となりました。 

　私が目指すもの、これは農業委員として、女性、若者、この選挙というものは次

につながるいいチャンスだと思っておりますので、これが世代交代として次につ

なげていただきたいと思います。 

　手を挙げられるという環境づくりが必要と思い、勇気をもって手を上げさせてい

ただきました。 

　どうか皆様、よろしくお願いいたします。 

臨時議長（黒沢 委員）　ありがとうございました。 

　それではただいまから、会長の互選について投票を行います。 

　議場の閉鎖を命じます。 

　なお、投票が終了するまで私語は慎むようお願いいたします。 

　ただいまの出席委員数は１３名であります。投票用紙を配布させます。 

　投票用紙の配布漏れはありませんか。 

（「なし」との声あり） 

臨時議長（黒沢 委員）　配布漏れ無しと認めます。投票箱を改めさせます。 

 

　・・・（投票箱の内側を委員に見せる）・・・ 

 

臨時議長（黒沢 委員）　異常なしと認めます。 

　念のため申し上げます。投票は単記無記名であります。投票用紙に会長にすべき

委員の氏名、どちらかを記載の上、点呼に応じ、順次、投票をお願いします。 

　それでは点呼を命じます。 
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　・・・（点呼に応じ各委員が投票を行う）・・・ 

 

臨時議長（黒沢 委員）　投票漏れはありませんか。 

 

　（「なし」という声あり） 

 

臨時議長（黒沢 委員）　投票漏れなしと認めます。投票を終了いたします。 

　議場の閉鎖を解きます。 

　開票を行います。 

なお、開票立会人に　１番 新井 範 委員　及び ２番 吉川 稔 委員を指名いた

します。 

　開票してください。 

 

・・・（開票作業）・・・ 

 

臨時議長（黒沢 委員）　それでは投票の結果を報告いたします。 

　投票総数　１３票で、これは先ほどの出席委員数に符号いたします。 

　有効投票　１３票、　無効投票数　０票 

　有効投票数中　横田 友 委員　８票、　粂 東男 委員　５票 

　以上のとおりであります。 

　先ほど事務局長からの説明のとおり、秩父市農業委員会規程第３条第１項本文の

規定では「有効投票の最多数を得た者を当選人とする」とありますので、 

　６番 横田 友 委員が会長に当選されました。 

　それでは、会長は、議長席にお着きください。 

　 

　・・・（黒沢 委員が仮議席に戻る）・・・ 

　・・・（横田 会長が議長席に着く）・・・ 

 

議長（横田 会長）　会長に就任するに当たり、一言ごあいさつを申し上げます。 

　改めましてみなさん、誠にありがとうございました。 

口幅ったいようですが、秩父市農業委員を変えようと思っております。 
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活動記録をしっかり書ける委員会にしたいと思います。それにはこれから目指す

もの、記録に残さなければいけないもの、たくさいんございます。 

どうか、皆様のご協力があっての委員会でございますので、推進委員を含めて

いっしょに進めていきたいと思います。 

　どうぞよろしくお願いします。 

仮議席番号 ４番（粂 委員）　ちょっと休憩にしていただけますか。 

議長（横田 会長）　暫時休憩といたします。 

 

・・・（休憩中）・・・ 

 

日　　程 第６　　議 席 の 決 定 

議長（横田 会長）　それでは会議を再開いたします。次に、議席を決定いたしま

す。 秩父市農業委員会会議規則第７条では、委員の議席は、あらかじめくじで

定める、とありますが、すでに、仮議席につきまして、くじで定めたところでご

ざいます。 

そこで、お諮りいたします。 この際、議席につきましては、改めてくじで定め

ることを省略して、ただいまご着席の議席に定めたいと思いますが、これに異議

はありませんか。 

　（「異議なし」と言う人あり） 

議長（横田 会長）　異議なしと認めます。 よって、ただいま、ご着席の議席に

定めます。 なお、この際、議席番号と委員氏名については、報告を省略いたし

ます。 暫時、休憩といたします。 

 

・・・（休憩中）・・・ 

 

日　　程 第７　　議 事 録 署 名 委 員 の 指 名 

議長（横田 会長）　休憩前に引き続き、会議を開きます。　 

　次に、議事録署名委員の指名についてお諮りいたします。 議事録署名委員の指

名については、議長において指名することに異議はありませんか。 

（「異議なし」と言う人あり） 

議長（横田 会長）　異議なしと認めます。 よって、議長において指名いたしま

す。 １番 新井 範 委員、２番 吉川 稔 委員。 以上お二人に、お願いいたし
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ます。 なお、本日の会議書記には、事務局職員の川上 主任と宮前 参与 を指

名いたします。 

 

日　　程 第８　　会 長 職 務 代 理 者 の 互 選 

議長（横田 会長）　これより、会長職務代理者の互選を行います。 会長職務代

理者について、秩父市農業委員会規程第４条第２項の規定により、２名以内と

なっております。 会長である私としましては、会長職務代理者２名を選んでい

ただくのがよろしいと思いますがいかがでしょうか。 

　（「会長一任」との声あり） 

では会長職務代理者は２名といたします。 

また、秩父市農業委員会規程第４条第１項の規定によれば、会長職務代理者につ

いて、第３条の規定を準用することとされております。 よって、会長の互選と

同様に、投票による方法と指名推薦による方法とがあります。 

この際、どのように取り扱うか、意見を伺います。 

　（「会長の指名で」との声あり） 

議長（横田 会長）　ただいま、「会長の指名で」という声がありました。 

暫時休憩といたします。 

 

・・・（休憩中）・・・ 

 

議長（横田 会長）　会議を再開いたします。 

それでは お諮りいたします。会長による指名推薦ということで、ご異議はあり

ませんか。 

　（「異議なし」と言う人あり） 

議長（横田 会長）　異議なしと認めます。 

よって、会長職務代理者の互選については、会長による指名推薦といたします。

会長職務代理者の職には、２番 吉川 稔 委員、９番 新田 恭一 委員を推薦いた

しますが、いかがでしょうか。 

 

　・・・（間がある）・・・ 
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それではお諮りいたします。 ２番 吉川　稔 委員、３番 新田 恭一 委員を会長

職務代理者とすることに、異議はありませんか。 

（「異議なし」と言う人あり） 

議長（横田 委員）　ご異議なしと認めます。 

　会長職務代理者には、２番 吉川 稔 委員、９番 新田 恭一 委員に決定いたしま

した。 それでは、お二人に就任のあいさつをいただきます。 

２番（吉川 委員）　２番吉川です。ただいま会長から推薦いただき、皆様にご承

認いただきました。 

私は推進委員を２期務めまして、今日から農業委員としてお世話になる訳であり

ますが、会長を補佐する立場で協力していければと思いますので、よろしくお願

いします。 

９番 （新田 委員）　９番新田でございます。私も農業委員として今期で３期目

であります。１期３年間はすぐに経ってしまい非常に短く感じておりますが、会

長を補佐をしてスムーズな運営ができますよう協力していきたいと思いますので

よろしくお願いします。 

議長（横田 会長）　両委員におかれましては、会長職務代理者として、当農業委

員会における活動をけん引していただきますよう、お願いいたします。  

暫時、休憩にいたします。 

 

　　　（休憩時間　午後３時０５分から午後３時１５分まで） 

 

追加日程 第１　　議 案 審 議 

議案第４１号上程　　秩父市農業委員会農地利用最適化推進の委嘱について 

議長（横田 会長）　休憩前に引き続き、会議を開きます。 お諮りいたします。 た

だいま、お手許に配付いたしました追加議事日程のとおり、本日の日程に追加し

て議題としたいと思います。 これに異議はありませんか。 

　（「異議なし」という人あり） 

議長（横田 会長）　異議なしと認めます。 よって、議事日程を追加することに決

しました。 これより、議案の審議に入ります。 

議案第３４号 秩父市農業委員会農地利用最適化推進委員の委嘱について を議題

といたします。 事務局に議案の説明をいたさせます。 

（事務局長が議案書により説明をする） 
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議長（横田 会長）　事務局の説明が終わりました。 これより、議案に対する質

疑に入ります。 

１３番 （新井 一雄 委員）　１３番新井です。 

この１４名の中で、新任の方を教えてください。 

江田事務局長　この中で新任の方は１区の今井様、２区の栗原様、関根様、３　

区の田口様、５区岡田様、６区木村誠司様、以上６名の方が新任となります。 

　以上でございます。 

議長（横田 会長）　他に質疑はありませんか。 

　（「質疑なし」と言う人あり） 

議長（横田 会長）　質疑なしと認めます。 以上で、質疑を終結いたします。こ

れより、採決いたします。 

議案第３４号について、賛成をする諸君の挙手を求めます。 

　（挙手を確認する） 

議長（横田 会長）　全員が賛成であります。よって本案は、可決されました。 

 

　追加日程第２　　秩父市農政総合推進協議会委員並びに秩父市環境審議会委員 

の選出 

議長（横田 会長）　次に、秩父市農政総合推進協議会委員並びに秩父市環境審議会

委員の選出について を議題といたします。 事務局に議案の説明をいたさせます。 

　（事務局長が議案書により説明をする） 

議長（横田 会長）　事務局の説明が終わりました。 この協議会委員について、

委員から２名を、農地利用最適化推進委員から６名を選出すること、また、秩

父市環境審議会委員につきましては、委員から１名を選出することが、それぞ

れ秩父市長から依頼されております。 お諮りいたします。 選出の方法につい

ては、指名推薦によることにいたしたいと思いますが、これに異議はありませ

んか。 

　（「異議なし」という声あり） 

議長（横田 会長）　異議なしと認めます。 よって、選出の方法は、指名推薦に

よることに決まりました。 お諮りいたします。 指名について、会長において

いたしたいと思いますが、これに異議はありませんか。 

　（「異議なし」という声あり） 

議長（横田 会長）　異議なしと認めます。 よって、会長において指名すること
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に決まりました。 秩父市農政総合推進協議会委員に ２番 吉川 稔 会長職務代

理者、９番 新田 恭一 会長職務代理者、を指名いたします。 なお、農地利用

最適化推進委員からの６名については、推進委員に意見を伺い、各地区から 

１名を指名することにいたします。 

　また、秩父市環境審議会委員につきましては、１番 新井 範 委員を指名いたし

ます。 

 

日　　程 第９　　閉 議 ・ 閉 会 

議長（横田 会長）　以上で、本日の議事は、すべて終了いたしました。 

これをもちまして、秩父市農業委員会臨時総会を閉会します。


